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Seropédica-RJ, 19 de abril de 2021.

ATA DA 366ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM 29 DE 
ABRIL DE 2020.


Às catorze horas e três minutos do dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte, no 
ambiente virtual "Conferência Web" da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa, teve 
início a Tricentésima Sexagésima Sexta Reunião Ordinária do Conselho Universitário 
sob a presidência do Senhor Reitor RICARDO LUIZ LOURO BERBARA, e contando 
com a presença do Senhor Vice-Reitor, LUIZ CARLOS DE OLIVEIRA LIMA, e dos 
conselheiros: AMPARO VILLA CUPOLILLO, ANA CRISTINA SOUZA DOS SANTOS, 
ANDRESSA ESTEVES DE SOUZA DOS SANTOS, ALEXIS ROSA NUMMER, 
ALEXANDRE HERCULANO BORGES DE ARAUJO, BEATRIZ MENDES PESSOA, 
CESAR AUGUSTO DA ROS, CRISTINA MARIA BARRA, DANIEL RIBEIRO DE 
OLIVEIRA, GUILHERME BRANDÃO PINTO, JAIR FELIPE GARCIA PEREIRA 
RAMALHO, JOÃO VICENTE DE FIGUEIREDO LATORRACA, JULIANA ARRUDA
(na condição de suplente), LUIZ CARLOS ESTRELLA SARMENTO, MARIA DO 
ROSÁRIO DA SILVA ROXO, MILIANE MOREIRA SOARES DE SOUZA, NILSON 
BRITO DE CARVALHO, PAULO COSME DE OLIVEIRA, PEDRO PAULO DE 
OLIVEIRA SILVA, ROBERTO DE SOUZA RODRIGUES, ROBSON MARIANO DA 
SILVA, SADY JÚNIOR MARTINS COSTA DE MENEZES e SOLANGE VIANA 
PASCHOAL BLANCO BRANDOLINI. Participaram da reunião, ainda, os 
representantes do Sindicato dos Trabalhadores em Educação da UFRRJ (SINTUR), 
ANDRÉ NASCIMENTO DOS SANTOS e IVANILDA OLIVEIRA SILVA REIS. 
Verificada a existência de quórum regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
sessão cumprimentando a todos. Solicitou o registro em ata de homenagem póstuma 
ao servidor IDAZILMO ROSA MACHADO, servidor lotado na Divisão de Guarda e 
Vigilância, falecido em 26 de abril de 2020. Dando início a ordem do dia o Senhor 
Presidente procedeu aos INFORMES, momento no qual o conselheiro JAIR FELIPE 
GARCIA PEREIRA RAMALHO agradeceu todo o apoio recebido pelos colegas 
devido ao adoecimento de sua esposa pela COVID-19. A seguir, o conselheiro 
CESAR AUGUSTO DA ROS reportou as ações da Pró-reitoria de Assuntos 
Estudantis durante a pandemia de COVID-19, dentre as quais a concessão de auxílio 
aos estudantes residentes nos Alojamentos Universitários a retornarem para suas 
casas. A conselheira AMPARO VILLA CUPOLILLO informou acerca da necessidade 
de elaboração dos planos de trabalho remoto dos servidores da UFRRJ e reportou 
que participará de reunião com pró-reitores de gestão de pessoas de outras 
universidades a fim de obter mais informações e posteriormente reportá-las a este 
colegiado. A docente ELISA GUARANÁ DE CASTRO solicitou que fosse incluído em 
ASSUNTOS GERAIS a discussão sobre a estrutura para realização do trabalho 
remoto e a possibilidade de prorrogação de mandato dos representantes eleitos, uma 
vez que a realização das eleições foi suspensa. O conselheiro ROBERTO DE 
SOUZA RODRIGUES informou sobre os investimentos em infraestrutura para 
incremento do tráfego de dados na instituição tanto na intranet quanto na internet, 
bem como as solicitações relacionadas à Rede Nacional de Ensino e Pesquisa 
(RNP). O conselheiro JAIR FELIPE GARCIA PEREIRA RAMALHO solicitou que a 



possibilidade de participação remota nas reuniões dos colegiados superiores volte à 
pauta após a interrupção das atividades presenciais em decorrência da pandemia. O 
conselheiro LUIZ CARLOS ESTRELLA SARMENTO solicitou interlocução com a 
companhia de luz, pois se preocupa com a subestação que atende o Colégio 
Técnico. Apreciação das atas das 229ª e 230ª Reuniões Extraordinárias e 365ª 
Reunião Ordinária. Em votação, aprovadas por unanimidade.  Processo 
23083.009853/2020-91, do Gabinete da Reitoria. Cessão de uso da área da UFRRJ, 
para formação de um complexo de Saúde Pública no Município de Seropédica. 
Relatado pelo Senhor Presidente. Em votação, aprovado por unanimidade. O 
Senhor Presidente solicitou a inclusão de três itens à pauta. Após a anuência do 
colegiado, submeteu o processo 23083.013623/2020-27, da Pró-Reitoria Adjunta 
de Assuntos Estudantis. Minuta de deliberação para regulamentação de sanções
aos estudantes no período de isolamento. Relatado pelos conselheiros CESAR 
AUGUSTO DA ROS e JULIANA ARRUDA. Em votação, aprovado por 
unanimidade. Processo 23083.002965/2020-11, da Coordenadoria de Relações 
Internacionais e Institucionais. Acordo de Cooperação entre a UFRRJ e a CANAPSE 
- Canabiologia Pesquisa e Serviços. Relatado pelo engenheiro agrônomo convidado 
DENNYS ZSOLT SANTOS. Em votação, aprovado por maioria com duas 
abstenções. Processo 23083.13824/2020-24, do Gabinete da Reitoria. Homologação 
do ato ad referendum que aprovou a suspensão das atividades acadêmicas e 
administrativas da pandemia COVID-2019. Relatado pelo Senhor Presidente. Em 
discussão, o conselheiro DANIEL RIBEIRO DE OLIVEIRA perguntou acerca da 
validade dos atos administrativos realizados remotamente e recomendou que esse 
colegiado emita uma deliberação nesse sentido. O colegiado chegou ao consenso de 
que seria prudente acrescentar outro item reconhecendo os Atos Deliberativos dos 
Colegiados Institucionais, reunidos remotamente, em atendimento às "Orientações 
Complementares para Setores Administrativos e Acadêmicos" (Comunicado nº 04, de 
16/03/2020) e à Portaria 1.209/2020 - GABREI, de 30/03/2020. Em votação, 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e dez 
minutos, o Senhor Presidente e encerrou a reunião. Para constar, eu, JONES DE 
SOUSA, secretário executivo lotado na Secretaria Administrativa dos Órgãos 
Colegiados, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos conselheiros presentes. 
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